

Raport Monitorizare Energie

4 Iulie 2014, orele 16.00 – 17.00

Adevarul: Dumitrașcu: „Borza mi-e amic, e simpatic, dar câteodată evoluează la emisiunea «Copiii spun lucruri trăznite»“

Declarațiile administratorului judiciar al Hidroelectrica, Remus Borza, potrivit cărora producătorul de electricitate ar putea fi listat la bursă abia în decembrie 2015, sunt „lucruri trăznite“, a afirmat Gabriel Dumitrașcu, șeful Direcției Generale Privatizare și Administrare a Participațiilor Statului în Energie, din cadrul Departamentului pentru Energie.

El a fost întrebat, în cadrul conferinței organizate cu ocazia listării la bursă a Electrica, dacă Hidroelectrica va fi listată abia în decembrie anul viitor, așa cum a anunțat Borza. „Domnul Borza mi-e amic, îl simpatizez, dar de multe ori evoluează în emisiunea «Copiii spun lucruri trăznite», a afirmat Dumitrașcu, care este și administratorul special al Hidroelectrica. El a adăugat că, în calitate de administrator special, va pune presiune pe Remus Borza să finalizeze cât mai curând procedura de insolvență. „Operațional, Hidroelectrica nu este în insolvență. Este în insolvență din cauza unor proceduri judiciare”, a precizat Dumitrașcu. Anterior, în aceeași conferință, oficialul a susținut că listarea la bursă a producătorului de energie Hidroelectrica va fi mai spectaculoasă decât listarea Electrica. „Vă asigur că Hidroelectrica va fi o listare mai puternică și mai spectaculoasă decât Electrica”, a spus directorul. Hidroelectrica se află în procedură de insolvență din februarie 2014. Statul s-a angajat în fața Fondului Monetar Internațional (FMI) și Comisiei Europene (CE) să listeze 15% din acțiunile Hidroelectrica. Operațiunea nu a mai avut loc după ce producătorul de stat a intrat în insolvență în 2012. Prima insolvență a societății a durat din iunie 2012 până în iunie 2013. Ulterior, a reintrat în procedură de reorganizare din februarie 2014. Hidroelectrica are o capacitate de producție instalată de 6.400 MW, reprezentând circa o treime din totalul unităților de producție din România, și asigură anual circa 30% din necesarul de electricitate. Capitalul social al Hidroelectrica este deținut de stat, prin Departamentul pentru Energie (80,05% din acțiuni) și Fondul Proprietatea (19,95%). Hidroelectrica a realizat anul trecut un profit de 900 de milioane de lei, cât în ultimii zece ani la un loc.

Mediafax: Arhiepiscopia Clujului a cumpărat acțiuni Electrica pentru finanțarea unor proiecte sociale

Arhiepiscopia Clujului a cumpărat acțiuni la SC Electrica după ce a vândut o parte din titlurile pe care le deținea la Fondul Proprietatea primite ca despăgubire pentru clădirile și terenurile preluate abuziv, unul din motivele invocate fiind susținerea unor proiecte sociale.

Arhiepiscopia Clujului a cumpărat acțiuni Electrica pentru finanțarea unor proiecte sociale

Consilierul economic al Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și Clujului, Sorin Câlea, a declarat, vineri, corespondentului MEDIAFAX că numărul de acțiuni cumpărate la Electrica și suma aferentă sunt "confidențiale".

"În condițiile în care a avut loc listarea acțiunilor SC Electrica, Consiliul Eparhial al Arhiepiscopiei Clujului a decis, în 23 iunie, ca o parte din acțiunile pe care le deținea la Fondul Proprietatea, acțiuni primite în cadrul procesului de despăgubire pentru clădirile și terenurile preluate în mod abuziv, să fie transferate în acțiuni la Electrica. Am vândut acțiuni ale Fondului Proprietatea și am cumpărat acțiuni Electrica. Considerăm că este o companie viabilă, care probabil va aduce un randament mai mare decât ceea ce aduc în prezent acțiunile Fondului Proprietatea. Arhiepiscopia Clujului a apelat la o societate de brokeraj care a efectuat operațiunile pe bursă. Numărul de acțiuni cumpărate și suma sunt confidențiale", a spus Câlea.

Potrivit acestuia, o parte din acțiunile deținute la Fondul Proprietatea au rămas în portofoliul Arhiepiscopiei.

El a adăugat că scopul pentru care s-a optat pentru acțiuni Electrica este, pe de-o parte, împărțirea riscului în mai multe locuri și, pe de altă parte, pentru susținerea unor proiecte sociale ale Arhiepiscopiei Clujului.

"Dacă într-un an se înregistrează o pierdere, noi să nu înregistrăm o pierdere foarte mare. Sperăm, de asemenea, să avem o rată de randament mai ridicată pentru a ne putea susține proiectele sociale începute în cadrul Arhiepiscopiei. Aceste proiecte se referă la Centrul Misionar de pe Calea Turzii din Cluj-Napoca, continuarea lucrărilor la campusul studentesc, unde avem în plan două cămine, construirea a trei centre de tineret - unul la Sângeorz Băi, unul la Săcuieu și altul la Câmpenești, un cămin pentru vârstnici la Baci", a afirmat consilierul economic al Arhiepiscopiei Clujului.

Acțiunile Electrica sunt tranzacționate începând de vineri la Bursa de Valori București și erau cotate la ora 16:30, la 11,23 lei, în urcare ușoară față de prețul final din oferta publică de listare, de 11 lei.

Electrica a atras 1,95 miliarde lei (444 milioane euro) prin oferta publică inițială derulată în perioada 16-25 iunie, cea mai mare astfel de operațiune realizată vreodată pe piața românească.

Agerpres: Victor Ponta: Oferta publică inițială a Electrica un mesaj pozitiv despre direcția economiei românești

Oferta publică inițială a Electrica a înregistrat un succes mai mare decât IPO Romgaz și acesta este un mesaj pozitiv privind direcția economiei românești, reformele structurale pe care le-am început, privatizările și deschiderea economiei românești, a declarat joi premierul Victor Ponta la deschiderea ședinței Bursei de la Londra.

'Este a doua ofertă publică inițială de succes. Aș putea spune că Electrica a fost chiar mai de succes decât Romgaz. Dar a avea competiție între două companii românești pe piața bursieră internațională este ceva la care acum un an nici nu ne gândeam. Acest IPO de succes este un mesaj pozitiv pentru direcția economiei românești, pentru reformele structurale demarate, pentru privatizări și deschiderea economiei românești. Am învățat astăzi ceva ce voi utiliza în viața mea politică, că este mai bine să fi norocos decât inteligent. Noi am fost norocoși și acum trebuie să fim deștepți pentru a menține acest noroc pentru companiile noastre', a spus premierul Victor Ponta.

Electrica este cea mai mare ofertă publică de acțiuni derulată pe bursa românească și a atras de la investitorii instituționali și cei de retail 1,95 miliarde lei (444,3 milioane euro).

Un număr de 11.613 investitori au cumpărat 177,188 milioane acțiuni Electrica, în cadrul ofertei publice, încheiate pe 25 iunie.

'Aș dori să-mi exprim mulțumirea pentru relația excelentă dintre London Stock Exchange, Bursa de Valori de la București și Guvernul României. Din punctul nostru de vedere, trebuie să lucrăm la consolidarea acestui parteneriat și să-l facem unul pe termen lung', a precizat Victor Ponta. 'Felicitățile mele tuturor celor care au făcut din această listare o operațiune de succes și aștept să vă văd din nou la următorul IPO', a mai spus Victor Ponta.

Premierul român a participat vineri, alături de ministrul delegat pentru energie, Răzvan Nicolescu, la prima listare la bursa londoneză a acțiunilor Electrica.

Agerpres: Electrica are în plan investiții de peste 4 miliarde de lei în următorii patru ani

Electrica și-a planificat investiții de peste 4 miliarde de lei, în următorii patru ani, în modernizarea rețelei de distribuție a energiei electrice și va acorda dividende în proporție de 85% din profitul consolidat, a declarat, vineri, Ioan Roșca, directorul general al companiei, prezent la Londra la ceremonia de listare la bursă.

'Suntem lideri pe distribuție și furnizare și intenționăm să ne păstrăm această poziție. Odată cu acest IPO, cu această listare, avem oportunitatea să ne îndeplinim viziunea de a ajunge una dintre cele mai bune companii de distribuție și furnizare de electricitate din Europa', a spus Roșca.

El a arătat că planul companiei include investiții de 4 miliarde de euro în următorii patru ani, în condițiile în care Electrica beneficiază de un profit reglementat de 8,52%.

'Avem oportunitatea de a ne susține planul ambițios de investiții. Vrem să investim foarte mult, mai mult de 4 miliarde de lei în următorii patru ani pentru a ne moderniza infrastructura, pentru a ne dezvolta rețeaua, a implementa rețelele și contorizarea inteligentă. Vedem astfel o bună oportunitate pentru a ne îmbunătăți eficiența. Vom beneficia de cadrul reglementat stabil, matur și propice pentru investitori, care ne asigură o rată de rentabilitate de 8,52%, ceea ce este foarte decent', a subliniat el.

Oficialul Electrica a mai spus că dividendele acordate acționarilor vor echivala cu 85% din profit: 'Intenționăm să acordăm dividende în proporție de 85% din profitul net consolidat, ceea ce este foarte important, și intenționăm să fim un model ca și companie de stat din punctul de vedere al guvernantei corporative'.

'Acest IPO este important nu doar pentru Electrica, ci și pentru România, pentru piața de capital românească. Arată că piețele financiare, investitorii, au încredere în economia românească și cu siguranță vor sprijini Guvernul în următoarele privatizări', a adăugat Roșca.

Tranzacțiile cu acțiuni Electrica au debutat vineri, la ora 10:00, ora României, atât la Bursa de Valori București, cât și la cea de la Londra.

Tranzacțiile cu acțiuni Electrica depășeau 8,5 milioane euro (37,53 milioane lei) vineri la ora 14.00, după prima jumătate a sesiunii de tranzacționare de vineri la Bursa de Valori

București /BVB/, iar prețurile la care au fost efectuate transferurile s-au situat între 11,04 lei/acțiune și 11,26 lei/acțiune.

Bursa a înregistrat în intervalul menționat 2.328 tranzacții cu acțiuni Electrica, în condițiile în care micii investitori care au cumpărat acțiuni în oferta publică Electrica la un preț cu discount, de 10,45 lei/acțiune, au vrut să marcheze profituri de câteva procente chiar din prima zi în care aceste titluri au intrat la tranzacționare.

Prețurile la care au fost efectuate operațiunile cu acțiuni Electrica au fost cu 5,64% — 7,75 % mai mari decât cu prețul cu discount din ofertă, de 10,45 lei/acțiune, respectiv cu până la 2,3% mai mare decât prețul de 11 lei/acțiune pentru celelalte tranșe de investitori.

Potrivit brokerilor, acțiunile Electrica au un potențial de creștere de 15% față de prețul stabilit pentru oferta publică. Prețul-țintă calculat de casa de brokeraj Tradeville pentru următoarele 12 luni este 12,66 lei/ acțiune.

Electrica este cea mai mare ofertă publică de acțiuni derulată pe bursa românească și a atras de la investitorii instituționali și cei de retail 1,95 miliarde lei (444,3 milioane euro).

Un număr de 11.613 investitori au cumpărat 177,188 milioane acțiuni Electrica, în cadrul ofertei publice, încheiate pe 25 iunie.